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Referat af SLS landsbestyrelsens  
ekstraordinære møde 
 

22. august 2023 

Dagsorden for ekstraordinært landsbestyrelsesmøde 
1. Valg af mødeleder, referent og stemmetællere 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Sager til beslutning, herunder forudgående beslutninger på e-mail 

3.1. Valg af kongresdelegerede og -suppleanter (mailbeslutning) 
3.2. OK24 prioritering 

4. Sager til drøftelse 
4.1. Forpersonsvalg i DSR – SLS-aktiviteter 

5. Sager til orientering 
Ingen sager til orientering 

6. Meddelelser  
7. Eventuelt  
 
 

Deltagere 
 

Navn Titel 

Trine Løvenskjold Nielsen Forperson i SLS 

Lucas Otterstrøm Hyttel Næstforperson i SLS 

Kathrine Ulberg Hangaard Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Mathilde Nørtoft Laursen Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Monica Hemdorff Eskegaard Sørensen Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Nicolaj Laue Juhl Forretningsudvalgsmedlem i SLS 

Sebastian Mortensen SLS-Regionskoordinator, Nordjylland 

William Odd Müller SLS-Regionskoordinator, Midtjylland 

Magnus Omø SLS-Regionskoordinator, Sjælland 

Ida Ellen Remonde SLS-Regionskoordinator, Hovedstaden 

Stine Marie Samuelsen SLS-Regionskoordinator, Hovedstaden 
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1 Valg af mødeleder, referent og stemmetæller 

 
Trine Løvenskjold Nielsen er valgt til mødeleder. 
 
Lucas Otterstrøm Hyttel er valgt til referent. 
 
Sebastian Mortensen og William Odd Müller er valgt til stemmetællere. 
 
 

2 Godkendelse af dagsorden 

 
Dagsordenen er godkendt af landsbestyrelsen. 
 
 

3.1 
Valg af kongresdelegerede og -suppleanter (mailbe-
slutning) 

Sag til: Beslutning  
Tid: Der er ikke afsat tid på det fysiske møde, 
da beslutningen er truffet pr. mail i juli 2023. 

Stiller: Forretningsudvalget Fremlægges af: Trine 

 
SLS’ landsbestyrelse udpeger fem kongresdelegerede og op til seks -suppleanter til Dansk 
Sygeplejeråds (DSR) kongres. SLS’ forperson er repræsentant i kongressen direkte gennem 
DSR’s hovedbestyrelse.  
 
Sidste gang, vi valgte de fem øvrige SLS-kongresdelegerede og -suppleanter, var i september 
2022. Vi har haft tradition for at vælge kongresdelegerede på det første landsbestyrelses-
møde i SLS-året, men valgproceduren og tidspunktet er ikke reguleret i vores vedtægter.  
På grund af det kommende forpersonsvalg i DSR, hvor DSR’s kongresdelegerede kan opstille 
til posten, mente vi at det var gavnligt at vælge nye kongresdelegerede og -suppleanter inden 
forpersonsvalget startede, så SLS’ repræsentanter i kongressen afspejler SLS bedst muligt.  
 
I SLS har vi tradition for at vælge næstforpersonen og de fire menige forretningsudvalgsmed-
lemmer som kongresdelegerede, og op til seks landsbestyrelsesmedlemmer som kongres-
suppleanter. Derfor opfordrer vi til at vi inden årsmødet overvejer om vi i SLS bør ændre prak-
sis, så kongresdelegerede og -suppleanter blev valgt i forbindelse med årsmødet, i stedet for 
på det første landsbestyrelsesmøde i SLS-året. På den måde ville SLS’ kongresdelegerede og 
-suppleanter altid afspejle vores organisation. 
 
Indstilling 
Det blev indstillet, at landsbestyrelsen stemte om hvem de ønskede som nye kongresdelege-
rede og -suppleanter. Hvert medlem skrev til SLS-forperson@dsr.dk, hvilke kandidater de øn-
skede at stemme på. Man måtte stemme på alle otte, og maksimalt én stemme på hver kan-
didat. 
 

mailto:SLS-forperson@dsr.dk
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Beslutning 
Alle landsbestyrelsesmedlemmer svarede indenfor tidsfristen, hvorfor valget er gyldigt.  
De valgte kongresdelegerede og -suppleanter er: 
 
Delegerede: 
Lucas Otterstrøm Hyttel 
Kathrine Hangaard 
Mathilde Nørtoft Laursen 
Monica Hemdorff 
Nicolaj Laue Juhl 
 
Suppleanter (i prioriteret rækkefølge): 
Magnus Omø Johansen 
Stine Marie Samuelsen 
William Odd Müller 
 
De tiltrådte hvervet i DSR’s kongres pr. 27. juli 2023. 
 

3.2 OK24 prioritering 

Sag til: Beslutning  Tid: 3 timer 

Stiller: Forretningsudvalget Fremlægges af: Lucas og Trine 

 
I løbet af foråret 2024 skal overenskomsterne for de offentligt ansatte sygeplejersker for-
handles igen. Overenskomsterne er aftaler, som beskriver hvilke løn- og arbejdsvilkår, som 
gælder for sygeplejerskerne. Overenskomsterne gælder for en 3-årig periode, hvorefter de bli-
ver forhandlet igen. Det er Dansk Sygeplejeråds politiske ledelse og forhandlingsafdeling, 
som står for at forhandle overenskomsterne.  
 
I SLS har vi stemmeret til overenskomsterne, og af den grund har vi været i gang med at ind-
samle inputs fra vores medstuderende på årsmødet og i den online skriftlige spørgeskema-
undersøgelse, som foregik i juni måned. Disse inputs har vi i landsbestyrelsen nu ansvar for 
at lave en prioritering af. Det vil sige, at vi skal kigge på svarene og se hvilke der går igen flere 
gange og til sidst samle de mest fremtrædende svar, så vi har en lille pulje vi kan sende ind til 
hovedbestyrelsen i Dansk Sygeplejeråd (DSR). Derefter vil der igen pågå en prioriteringspro-
ces.  
 
Svarene som vi sender til DSR, skal være formuleret som ønsker til de kommende forhandlin-
ger. Og de ønsker indgår på lige vilkår med ønskerne fra sygeplejerskerne rundt omkring fra 
de forskellige kredse.  
 
Som vi hørte på årsmødet, er der nogle forskellige faktorer, som har indflydelse på OK24-for-
handlingerne – særligt lønstrukturkomiteen (LSK) og trepartsforhandlingerne. Lønstrukturko-
miteen afleverede deres rapport d. 14. juni, og trepartsforhandlingerne påbegyndes forment-
lig i september/oktober måned, og derfor er det kun lønstrukturkomiteens rapport vi behøver 
kigge på. I Bilag 3.2.A er et link til DSR’s hjemmeside, hvor I kan få et overblik over de vigtig-
ste pointer fra LSK, hvor DSR har fremhævet de vigtigste resultater fra den som har indfly-
delse for os. Kort fortalt konkluderer den, at sygeplejerskernes løn ligger på det den skal, hvis 
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man inkluderer genetillæg og måler den op mod det ledelses-, erfarings- og uddannelsesni-
veau, sygeplejersker har. Men hvis man ikke regner genetillæg med, så viser beregningerne, 
at sygeplejerskerne tjener ca. 5.000 kr. for lidt i grundløn.  
 
På mødet skal vi tage et grundigt kig på svarene fra medlemsundersøgelsen, og egne inputs 
fra årsmødet og lave en prioritering iblandt dem og formulere det som ønsker til overens-
komstforhandlingerne.  
 
Grunden til at der er behov for at mødes i landsbestyrelsen allerede nu, er fordi der er dead-
line d. 31. august for at indsende ønskerne til forhandlingerne til DSR’s hovedbestyrelse. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen beslutter hvilke ønsker og krav SLS skal indsende til videre 
bearbejdelse i DSR’s hovedbestyrelse 
 
Beslutning 
Landsbestyrelsen har arbejdet med formulering af krav til OK24. De har valgt at indstille tre 
krav til DSRs hovedbestyrelse, hvoraf to af dem er indenfor temaet løn og det sidste krav er 
indenfor temaet et fleksibelt og holdbart arbejdsliv. 
 
De tre formulerede krav er: 

1. I SLS ønsker vi en stigning i grundløn på minimum 5000 kr. 

2. I SLS ønsker vi første lønstigning efter maksimalt 2 år. 

3. I SLS ønsker vi at vagtplanen er tilgængelig minimum otte uger frem. Ændringer in-

denfor otte uger skal ske i samråd med arbejdstageren 

 
 

4.1 Forpersonsvalg i DSR – SLS-aktiviteter 

Sag til: Drøftelse Tid: 55 minutter 

Stiller: Forretningsudvalget Fremlægges af: Lucas og Trine 

 
Dansk Sygeplejeråd afholder valg til posten som forperson. Det sker efter at Grete Christen-
sen trækker sig som formand, efter 25 år i spidsen for sygeplejerskerne. 
 
Der er opstillingsfrist onsdag d. 23. august kl. 8.00. Alle kongresdelegerede er opstillingsbe-
rettigede. Valgkampen går i gang 24. august, hvor kandidaterne præsenteres online.  
 
Der vil blive annonceret valgmøder rundt i landet, hvor man kan møde kandidaterne.  
Fredag d. 15. september kl. 8.00 starter afstemningen, hvor alle medlemmer af DSR og SLS 
kan stemme. Link til afstemningen vil blive udsendt på mail. Fredag d. 29. september kl. 8.00 
lukker afstemningen, og resultatet vil blive offentliggjort senest kl. 16.00 samme dag.  
 
Den nyvalgte forperson for DSR tiltræder fra lørdag d. 30. september, og er forperson indtil 
det ordinære valg i efteråret 2024. 
  
Valget her i sensommeren er relevant for SLS, fordi den nye forperson kommer til at stå i 
spidsen for OK24 og trepartsforhandlinger, hvilket er den overenskomst, som langt de fleste 
nuværende sygeplejestuderende kommer til at arbejde under som færdiguddannet.  
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Historisk set har SLS haft en ret lav stemmeprocent til valg i DSR, og det synes vi er ærgerligt, 
da vi derfor ikke har lige så stor indflydelse. 
 
Indstilling 
Det indstilles, at landsbestyrelsen drøfter hvad vi i SLS kan gøre under valgkampen, for at 
flest mulige af vores medlemmer anvender deres stemme, og gør det på et oplyst grundlag. 
 
Drøftelse 
Trine orienterer om valgets proces. 
 
Hver region drøfter hvordan de kan få aktiveret flest mulige medlemmer i forhold til de plan-
lagt valgmøder. 
 
 

6 Meddelelser 

 
Ingen meddelelser  
 

7 Eventuelt 

 
Ingen punkter 
 


